



首次民办初中电脑摇号
近5万人竞争逾3万学位

羊城晚报记者 蒋隽

2日,广州市各区举行民办初中招生电脑摇号,近5万人竞争85所民办初中的逾3万学位。摇号结果显示,越秀区竞争激烈,录取率仅10%。白云区培英实验学校报录比约为27:1,育才实验学校约21人竞争1个学位,中大附中报录比逾20:1。

A 49046人竞争30978个学位

今年民办学校招生政策变化较大。义务教育阶段民办学校原则上在属地范围内、按招属地教育局核定的招生计划招生;对于报名人数超过招生计划的民办学校,其招生计划需要通过电脑摇号方式随机录取。这也是广州首次实施“公民同招”。

根据广州市义务教育招生报名系统网站公布的《民办初中学校信息查询》数据显示,民办初中招

生的总计划数是47940个,其中已有16962个计划以分类招生、九年一贯直升等方式提前录取,剩余的30978个学位将面向本区和外区摇号招生。今年填报民办初中志愿的适龄儿童共49046人。《2020年民办初中招生网上报名人数超过招生计划数情况表》显示,全市共85所民办初中需要摇号。

也就是说,近5万人竞争85所民办初中的逾3万学位。

B 越秀区竞争最激烈

记者统计发现,越秀区竞争激烈,报名总人数是8515人,学位数892个,报录比将近10:1(录取率10%)。白云区报名人数17179人,中签学生人数为4974人,中签率约为29%。海珠区共有10669名小学毕业生参加9所初中2708个学位的电脑派位,也就是中签率为25.38%。荔湾区共有5738名学生参与摇号,派位总计划数1502个,中签率为26%。天河区6121名学生



提醒

摇中的:注意确认注册 没摇中:抓住补录机会

民办初中摇号结果出炉,几家欢乐几家愁。幸运摇中的学生要衡量选择去哪一所学校,接下来就是7月9日-10日在系统上进行录取确认。

7月11日新生注册,无论选择公办还是民办,都要在这一天进行确认,只能确认一所学校。

没有摇中的,抓住补录机会。民校还有两次补录机会:7月20日至21日进行第1次补录,8月25日至26日进行第2次补录。补录规则各

区自行决定。

例如越秀区细则规定:未完成招生计划的民办学校,将在学校门户网站、微信公众号公布剩余学位,严格遵守义务教育免试入学规定进行补录。经区教育局审核后报市教育局核准。

荔湾区规定,未完成招生计划及注册报到后有缺口的民办学校,以自主招生的方式进行补录。拟补录名单报区教育局审核通过后正式录取。原

则上符合本区录取条件的适龄儿童少年均可参加补录。无寄宿条件的民办学校在学位空余的情况下,可向区教育局书面提交申请补录不超过招生总计划40%的市内外区学生,且承诺逐年递减。2022年起,无寄宿条件的民办学校不得跨区招生。

海珠区规定,未完成招生计划的民办学校,由学校自主组织补录。补录须优先满足本区学生学位需求。

哈啰、青桔入穗一周年,大数据显示—— 早晚高峰骑行量最大 商圈景点是骑行热点

羊城晚报讯 记者严艺文报道:今年6月底,距离广州共享单车运营商招标完成并正式落地已有一年。日前,哈啰、青桔分别发布共享单车进驻广州一周年大数据。数据显示,广州工作日早晚高峰用车集中。复工复产以来,广州用户平均骑行距离上升,共享单车逐渐成为城市交通体系的有力补充。

骑行距离明显增加

哈啰出行大数据显示,广州工作日早晚高峰(7时至9时,17时至19时),单车骑行量占全天总骑行量的比例超1/3。工作日早晚高峰4个时段中(以1小时为1个时段),占据全天24个时段中的骑行量前四名,由高至低排序依次为8时至9时、18时至19时、17时至18时、7时至8时。

据哈啰出行统计,工作日早晚高峰的平均骑行距离接近1.5公里。周末早晚高峰总骑行量占比降幅近一成,这表明工作日该时段的多数骑行需求来自上班族。滴滴大数据也显示,广州市民每天骑行青桔单车的高峰期集中于8时、17时、18时三个时段。可以看出,共享单车为市民上下班提供更便捷的出行方式。

从哈啰单车骑行距离来看,今年3月至6月相比去年9月至12

月,广州市民的平均骑行距离明显增加,从去年约1.4公里上升至超1.6公里,上升约两成。

夜间骑行量上涨快

夜间骑行数据反映了社会活力复苏。哈啰出行数据表明,今年3月至6月以来,19时至20时的骑行需求大,该时段每月骑行量的上涨幅度超过早晚高峰。丽影广场、体育中心、凯德广场云尚、乐峰广场等商业目的地附近骑行量前,海珠湖、陈家祠、广州塔、白云山等景观周边成为热门骑行目的地。

从青桔单车的订单地点分布来看,城市商业区域仍是用车需求最大的地方。其中,珠江新城CBD商圈、体育中心商圈、北京路商圈为市民最爱的骑行热点。

在一年数据中,哈啰、青桔还发布了广州用户的群体特征。哈啰出行统计,广州用户总骑行距离近3.5亿公里,减少的碳排放量相当于种植170多万棵树。广州用户中20岁至40岁是主力军,占比71%;20岁以下的占比9%,40岁以上占比20%。青桔单车在广州的注册用户超600万,每天为市民提供数万次出行服务,累计骑行超过2亿公里。

@ 广州市民

扫公交站牌二维码 公交车到哪全知道



羊城晚报讯 记者严艺文、通讯员公交宣摄影报道:继今年4月1000个“广州公交便民小程序”终端在市中心城区公交站安装后,2日,记者获悉,广州公交集团推出的“一站一码查公交”二维码目前已在市中心城区近7000个公交站点全部张贴完毕。乘客扫描二维码进入小程序,便可以查询实时公交线路、车辆位置、附近公交站点等。

记者2日在珠江公园南门站看到,该站点线路牌主站名后张贴了橙色显眼的二维码。用手机扫码后,即进入“一站一码查公交”小程序。根据定位,首

界面实时显示停靠珠江公园南门站的40路、886路等车辆信息,包括到站时间和距离。

现场志愿者告诉记者,“若需要了解更多公交线路信息,点击具体线路便可查询该线路的所有站点。通过车辆图标,乘客可查看最近的车辆位置。”除了查询实时公交线路,点击站名还可查询附近1公里内的公交站点和线路信息。市民可在小程序上自由选择站点,点击“查看更多线路”,输入市内任意公交站点名称,同样可以在线获取该站点公交线路全部信息,提前规划行程。

小程序页面还提供“扫码乘车”和“羊城通充值”两个选项,可直接生成乘车二维码。在安装终端机的公交站点,市民连接手机蓝牙,就可利用终端机进行羊城通充值。

据广州公交集团公交站场管理公司副总经理金亮介绍,“每个公交候乘点主站名对应唯一物理定位的二维码,扫码即精准定位所在站点,即时显示当前站点线路信息。且公交车辆动态信息由公交调度系统权威提供,可大幅节省市民查询时间,提升候车体验。”

这所学校下了场促进就业的“及时雨” 广州大学组织名企进校园 4300个岗位供毕业生挑选

羊城晚报讯 记者陈亮、通讯员广大宣摄影报道:2020年的大学毕业生面临严峻的就业形势,如何促进毕业生就业,贯彻落实“六稳”“六保”的决策部署,牵动着各大高校的心。6月30日、7月2日,广州大学精心组织了两场线下招聘会,共有200余家单位来到招聘现场,提供4300多个就业岗位,广州大学1500多名毕业生参加了校园招聘会。

为应对受疫情影响的特殊就业季,广州大学抓住6月28日-7月2日应届毕业生返校关键期,在做好疫情防控的前提下积极拓宽就业渠道,为毕业生提供暖心服务。“学校搭建了‘网站+微信’、校友交流、校园线上招聘等信息平台,及时推出‘云招聘’‘云指导’服务。”广州大学副校长郭兴莲介绍称,学校目前共举



办线上综合招聘会18场,参与企业13750家;举办学院行业专场线上招聘会29场,共有2943家企业提供10601个岗位。学校还在各个二级学院中广泛开展“千师助干生”的活动,由各学院的院长、老师对所在学院的就业困难学生开展一对一帮扶。

有毕业生表示,“特殊时期的线下校园招聘会是推动落实就业的‘及时雨’。”

小学生组队学中医

校长希望“忠德中队”带动全校学生认识中华传统文化

羊城晚报讯 记者林清平、通讯员王军飞报道:2日,文德路小学举行“忠德中队”成立仪式。人称“德叔”的广州中医药大学副校长、广东省中医院副院长张忠德,现场与同学们分享战疫感想,并表示未来将规划一系列传统文化课堂,将中医传统文化科普以亲切好玩的形式带进小学。

在德叔率领医疗队援鄂一个月时,收到文德路小学三年级陈晨洋、陈丽珊两位同学的来信。两位同学的温情勉励,成为医疗队打贏武汉保卫战、湖北保卫战的强大精神动力。因此当学校希望成立“忠德中队”时,德叔

7月2日菜价			
计量单位:元/公斤			
本地菜心	9.69	丝瓜	9.44
矮脚白菜	8.33	苦瓜	8.78
大芥菜	7.05	莲藕	13.06
西生菜	10.5	蒜头	14.88
西兰花	12.16	生鱼	25.36
水空心菜	7.27	原条鲮鱼	29.54
青皮冬瓜	4.47	冻排骨	50.15
		冻鸡翼	40.13
		冻凤爪	32.63
		精瘦肉	68.13
		五花肉	58.25
		鲜牛肉	106.07
		生宰光鸡	39.0
		红壳鸡蛋	9.63



综合整治 VOCs 动真格 整改不到位,1日起开罚!

羊城晚报讯 记者陈亮、通讯员穗环宣报道:切实降低VOCs(挥发性有机物)排放,是打赢蓝天保卫战的重要一环。1日,广州市生态环境部门兵分五路对花都、白云、南沙、增城、海珠的涉VOCs排放企业进行执法检查。执法发现,有企业存在未办理环评手续、废气收集不完善等问题,生态环境部门拟对环境违法行为立案查处。

炎炎夏日是臭氧污染高发期,相关研究表明,臭氧污染的产生与挥发性有机物密切相关,削减VOCs是改善环境空气质量的重要举措之一。

2019年,广州PM2.5年均浓度30微克/立方米、连续三年稳定达标,但全市空气质量进一步改善仍面临严峻挑战,臭氧成为影响空气质量的主要因素。从2月11日起至6月底,广州对《广东省挥发性有机物重点监管企业清单(2020年版第一批)》内涉及14个行业的396家企业,开展挥发性有机物重点监管企业销号式综合整治执法工作,逐一开展巡查抽查,帮扶企业依法整治,对完成整改的予以核发销号。

市生态环境局执法支队有关负责人表示,近年来对VOCs排放的要求不断提高,地区分局将立案查处。

9334元/月!
广州最新平均工资又涨了

羊城晚报讯 记者周聪报道:广州2020夏季最新平均工资出炉!平均薪酬为9334元/月,高于全国平均薪酬的8715元/月。1日,智联招聘发布《2020年夏季中国雇主需求与白领人才供给报告》。报告显示,疫情防控期间夏季求职竞争热度反超春季,全国的平均招聘月薪8715元。深圳平均月薪为10565元,薪酬水平和竞争指数在全国38个主要城市中均排名第三。

计算机软件行业竞争最高

智联招聘2020年夏季在线数据显示,广州地区竞争指数为47.2,全国排名第十一位。竞争指数绝对值环比增长5.9,同比增长11.5,排名上升一位。

广州职位竞争最激烈前五位行业中,计算机软件行业的竞争指数最高,其次是互联网/电子商务行业,房地产/建筑/建材/工程行业排在第三,IT服务/系统/数据/维护行业和通信/电信运营/增值服务行业的竞争指数位列第四和第五。

广州地区竞争指数排名前五的行业中,计算机软件行业竞争指数环比上升22%,同比上升13.9,本季度排名由上季度的十一名升至第一位;互联网/电子商务的行业竞争指数环比、同比也有一定幅度上升,排名上升至第二位;房地产/建筑/建材/工程行业的竞争指数环比有小幅下降,排名跌至第三位。

在广州地区竞争最激烈的职业与行业略有不同。数据显示,广州地区2020年夏季竞争最为激烈的职业是交通运输服务、财务/审计/税务和IT质量管理和测试/配置管理。此外,软件/互联网开发/系统集成和行政/后勤/文秘的竞争也较为激烈。

虽然交通运输服务竞争指数环比下降,同比上升,但本季度排名依然保持第一名;其他前五的竞争指数环比、同比均有不同幅度的上升,其中软件/互联网开发/系统集成的竞争指数上升,挤掉高级管理职业,进入前五的名单。

这所学校下了场促进就业的“及时雨”

广州大学组织名企进校园

4300个岗位供毕业生挑选

办线上综合招聘会18场,参与企业13750家;举办学院行业专场线上招聘会29场,共有2943家企业

提供10601个岗位。学校还在各个二级学院中广泛开展“千师助干生”的活动,由各学院的院长、老师对所在学院的就业困难学生开展一对一帮扶。

有毕业生表示,“特殊时期的线下校园招聘会是推动落实就业的‘及时雨’。”

小学生组队学中医

校长希望“忠德中队”带动全校学生认识中华传统文化

倍感光荣:“相信同学们崇拜的不仅是我和我的战友,而是一种不畏艰险、冲锋在前、敢打能胜、舍生忘死的精神。”

据了解,“忠德中队”未来会结合小学生的学习特点,将中草药种植、中药辨识与校园风景、师生健康保健知识相结合;八段锦等中医传统疗法与强健体魄相结合;中医药治病未病和防病等文化与校园文化相结合;新时代抗疫精神与校园党建、少先队建设相结合等多项主题内容。

文德路小学校长黄丽芳表示,未来将由“忠德中队”以点带面,带动全校学生对中华传统文化的更多层次认识。